BOLUM 1

KESIRLERDE BOLME ISLEMi DERS PLANI

Dersin adi Matematik

Sinif 6

Unitenin adi Kesirler

Konu Kesirlerde bolme islemi
Onerilen siire 5 ders saati

BOLUM 2

Ogrenci Kazanimlari/ Hedef ve
Davraniglar

Hedef 6 : Kesirlerde bolme islemini yapabilme

Davraniglar:

1. Bir dogal sayinin garpma islemine gore tersini 6rneklerle gosterme
2. Sifirdan farkli bir kesrin tersini 6rneklerle gosterme

3.Bir kesri tersi ile garpimini 6rneklerle gésterme

4. Bir kesri bir sayma sayisina bollip sonucu yazma

5.Basit, bilesik veya tam sayili iki kesirle bdlme islemini yapip sonucu
yazma

6. Bir dogal sayiyi, bir kesre bollp sonucu yazma

7. Belirtilen kesir kadari verilen bir btlnl bulma

8.Bir kesrin verilen bir kesrini bulup, bunun bitliniin kagta kagi
oldugunu islem yaparak gosterme

9. Bir kesrin 1 e bolimini islem yaparak gosterme

10. 1 in bir kesre boliminin, o kesrin tersi ile ilgisini islem yaparak
gosterme

11. “0”in bir kesre veya bir kesrin “0” a b6lumunu islem yaparak
gosterme

12. icinde; carpma, bélme, toplama ve ¢ikarma islemleri bulunan bir
islemin sonucunu hesaplayarak yazma

Unite Kavramlari ve
Sembolleri/
Davranis Oriintiisii

Kesir, batiin, parga, kesir birimi, basit bilesik ve tamsayil kesir, denk
kesir, pay, payda, %, 1/4 a/b,

Ogretme-Ogrenme-Yéntem ve
Teknikleri

Ogrencilerin konuyu ¢oklu zeka kuramina gére 8 etkinlik alaniyla
kazanmalari saglanacak.

Kullanilan Egitim Teknolojileri-
Arag,

Geregler ve Kaynakga
(*Ogretmen / *Ogrenci)

MEB tarafindan kabul edilen gesitli Matematik kitaplari ve dergileri,
calisma kagitlari, bozuk paralar, bilye, boncuk, tepegéz vb




Ogretme-Ogrenme

Sozel-Dilsel:

Bir kesrin tersi ne demektir? Kesirlerde bélme islemi neden dogal
sayllardaki bélme islemi gibi yapilamaz?

Carpma ve bolme islemi birbirinin tersi ise islem yapilirken bélme islemi
once tersine yani carpmaya c¢evrilmelidir. Bunun igin ilk kesir aynen kalir,
ikinci kesir ters gevrilerek iki kesir ¢carpilir. B6lme isleminin kuralinin sézel
olarak ifade edilmesi.

Dogact:
Bir ormanin 3’te 2 si cam agacidir. Bu ormanda 450 ¢am agaci varsa
tamami kag agactir?

Sosyal -Kisiler Arasi:

Sinif 3 veya 4 gruba ayrilir. Kizma birader oyunu oynatilir.””0” ile carpma
gelirse biitlin sayilar sifirlanir ve grup yarismadan gikar. “0” ile bélme
gelirse islem baga doéner Sonugta ellerindeki sayinin biiyiikligtine gére
1.,2,,3.,4. bulunur.

Bir sinifin 5’te 2 si kizdir. Bu sinifta 15 erkek 6grenci varsa sinifta kag kiz
vardir?

Etkinlikleri Mantiksal-Matematiksel:

Bir dogal sayi, bir kesir ile séyle bélinir; dogal sayi kesrin paydasiile
carpilir ve carpim pay olarak yazilir. Payda ¢arpimin paydasi olarak aynen
yazilir.
icsel-Bireysel:
Bir 6grenci Matematik dersinde yapilan testte 20 sorunun 5’te 3’lUni
dogru cevaplamistir. Her sorunun dogru cevabi 5 puan olduguna gore bu
6grenci hangi notu almistir?
Gorsel-Uzaysal:
Ahmet bir pastayl 10 pargaya bollyor. Bu pastanin 10 da 3 Gine 1800 000
TL para 6deyerek satin aliyor. Mehmet de ayni pastanin 10 da 2 sini almak
istiyor. Mehmet’in kag lira harcamasi gerekir?
Bedensel — Kinestetik :
Bir 6grenciye 5 adim attirilir. Attigr adimin 2/5i 60cm olduguna gore kag
cm yer degistirdigi bulunur.
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* 1 in sifirdan farkl bir kesre bolimdi, bu kesrin carpma islemine gore tersine esittir.

* Sifirin garpma islemine gore tersi yoktur. Yani, %(sﬁlr ile b6lme) tanimsizdir. Bir

kesrin sifir ile b6limu tanimsizdir.

Ornek: @;%};2% islemini yapalim. Once parantez igindeki islem yapilir.

(z : iij% = [EXEJXI—S = ixE = 2 olur.
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(ORNE)

Ornek: Bir sinifin g u kiz 6grencidir. Sinifta 20 kiz 6grenci bulunduguna goére sinifin

tamami kag 6grencidir? Kesri verilen bir butliniin tamamini bulmak igin; kesrin karsihig

olan sayi kesre béliiniir. Buna gore 20:%:?%:&9:45 ogrencidir.

Ornek: %i‘m % si butlindn kagta kacidir? Bulunuz. Bir kesrin verilen kesrini bulmak icin bu

kesirleri carpariz. Buna gore : %ﬁn %’si butiinin %x%:é olur.

*Tam sayisi olmayan kesirlerde bélme islemi: Birinci kesir aynen yazilir. ikinci kesir ters
cevrilir carpilir. Pay ile payda sadelestirilebilir.

*Tam sayili kesirlerde bélme islemi: Kesirler bilesik kesre gevrilir. Normal bélme yapilir.
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Not: Karisik islemlerde ilk dnce parantez ii yapilir. Oncelik bélme islemine, sonra
carpma iglemine,sonra ¢ikarma islemine,sonra da toplama islemine verilir




BOLUM 3

Ol¢gme-Degerlendirme
v’ Bireysel 6grenme etkinliklerine yénelik Olgme-Degerlendirme
v Grupla 6grenme etkinliklerine yénelik Olgme-Degerlendirme
e Ogrenme giicliigii olan 6grenciler ve ileri diizeyde 6grenme hizinda olan dgrenciler
icin ek Olgme-Degerlendirme etkinlikleri

1. Asagidaki sayilarin carpma islemine gore terslerini bulunuz.
a)2 b) 5 c)2/7 d) 6/5 e) 9/8
2. Asagidaki islemleri yapiniz.
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3. 7/10’u 42 koyun olan stirinin tamami kag tanedir?
4. Bir buttinin 3/7’sinin 5/6’s1 butinin ne kadaridir?
5. (%-1);(1%) isleminin sonucu kactir?

6. 2.8 —% isleminin sonucu kagtir?
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7. P35 isleminin sonucu kagtir?
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Dersin Diger Tirkge Dersinde :Soruyu Okuma,okudugunu anlama ve
Derslerle iliskisi anlatma,Yazma ¢alismalari,Defterlerin kullanimi, okudugunu
anlama,anladigini ifade etme,,sinav ¢alismalari,Sosyal Dersinde:
sinav calismalari,Fen bilgisi dersinde :islem ve islem basamaklari
calismalari.







